

最高法院对死刑复核案件裁判方式作出重大改革

死刑复核原则上不改判

裁定不予核准死刑案将撤销原判发回重审,只在少数特定情况下才改判

综合新华社电(记者 田雨) 最高人民法院27日发布《关于复核死刑案件若干问题的规定》,对死刑复核案件裁判方式作出重大改革。最高人民法院新闻发言人表示,这一司法解释改变了以往对于死刑复核案件可以作出核准、改判或者发回重审裁判的传统做法,规定对于各地报请复核的死刑案件,最高人民法院原则上只能作出核准死刑或者不核准死刑的裁定;只有在少数特定情况下,可以依法改判。这位新闻发言人说,最高人民法院自2007年1月1日起依法统一行使死刑案件核准权后,受理的死刑复核案件的数量将有一定增长,

对死刑复核案件的裁判方式进行必要改革。出台这一司法解释,是为了更好地理顺中级、高级及最高人民法院在死刑案件审理中的各自职责关系。据介绍,这一司法解释共13条。司法解释保留了最高人民法院对少数死刑复核案件部分核准死刑前提下的有限改判做法。规定对于一人有两罪以上被判处死刑,或者两名以上被告人被判处死刑,经复核认为其中部分犯罪或者部分被告人的死刑裁判量刑不当的,可以在对应当判处死刑的犯罪或者被告人作出核准死刑的判决的前提下,予以部分改判。

裁定不予核准死刑的案件将撤销原判发回重审
《规定》明确,报请最高人民法院核准死刑的案件,最高人民法院裁定不予核准死刑的,将撤销原判,发回重新审判。这一司法解释明确,对于下列情形,最高人民法院将裁定不予核准,并撤销原判,发回重新审判:最高人民法院复核后认为原判认定事实不清、证据不足的;最高人民法院复核后认为原审判决适用法律错误,可能影响公正审判的。司法解释还规定,数罪并罚案件,一人有两罪以上被判

处死刑,最高人民法院复核后,认为其中部分犯罪的死刑裁判认定事实不清、证据不足的,对全案裁定不予核准,并撤销原判,发回重新审判。司法解释同时规定,一案中两名以上被告人被判处死刑,最高人民法院复核后,认为其中部分被告人的死刑裁判认定事实不清、证据不足的,对全案裁定不予核准,并撤销原判,发回重新审判。**裁判文书应说明核准或不核准死刑的理由**
新闻发言人强调,依照这一司法解释,最高人民法院核准或者不予核准死刑的,裁判文书应当引用相关法律和司法解释条文,并说明理由。

广州首个单位自建房 2050 元/m²

据《广州日报》报道 位于广州芳村的花园式小区——金鹤苑,邻近地铁,75平方米全新一手房,售价16万元。这套价钱平得惊人的房子属于广钢石灰厂的一名普通工人,29岁的钟炎雄。今年,小钟就有望拿到新房的房产证。包括小钟在内的750名广钢普通工人,成为了广钢自建房的受益者。在广州市停止单位福利分房后,广钢成为了广州首个单位自建经济适用房的“吃螃蟹”者。近日,广州市委副书记、市长张广宁说,广州市正在着手制订新经济适用房管理办法,将允许符合条件的单位在货币分房和实物分房中二选一,只要该单位有土地,且符合城市建设和土地利用总体规划,该单位即可自行建房分给没有享受实物分房和货币分房的住房困难职工。广州市国土房管局有关负责人表示,那些有钱的单位

想买地建房的构想则肯定是不允许的。这意味着,单位自建房在多年后将重新开禁。率先“吃螃蟹”的广钢一下子成为了各方关注的焦点。金鹤苑内共建有多层住宅楼22幢,住房750套。面积从70平方米~90平方米不等,均价为2050元/平方米。在确定这个价格之前,广钢集团还专门向职工发出了意见征询表。2004年,芳村一些地方的房价已经卖到了4000元/平方米,广钢自建房的定价比周边的房价便宜1000多元/平方米。作为广州市第一个由企业自建的经济适用房项目,金鹤苑小区于2005年10月竣工。2006年初,2625名广钢职工和家属纷纷搬入。据了解,金鹤苑目前正处于“大确权时期”,房产证目前还没有拿到,估计今年就可以办妥,获得“小确权”。

克隆奶牛再克隆小牛
2007年2月27日,北京锦绣大地胚胎中心,两头可爱的小牛吃完奶后卧地休息。今年春节期间,北京锦绣大地胚胎中心两次传出喜讯,北京市第一头克隆奶牛“佳佳”的再克隆小牛“丁丁”和“瑞瑞”分别于2007年2月22日(正月初五)和2月26日(初九)顺利出生。综合



人大常委会今年立法计划出台 将修改民事诉讼法、制定社会保险法等

据新华社电(记者 邹声文 田雨) 全国人大常委会2007年立法计划近日出台。根据这一计划,全国人大常委会今年将修改民事诉讼法、刑事诉讼法等一批现行法律,制定社会保险法、循环经济法等一批新法律。根据立法计划的安排,全国人大常委会今年将集中力量,确保提请审议或通过20件法律草案。它们是物权法草案、企业所得税法草案、劳动合同法草案、突发事件应对法、行政强制法、禁毒法、反垄断法等法律草案、就业促进法草案、劳动争议调解仲裁法

案、城乡规划法草案、节约能源法、律师法、民事诉讼法、循环经济法、刑法修正案(七)、科学技术进步法、违法行为矫治法、刑事诉讼法、社会保险法、食品卫生法。立法计划提出,以上20件立法项目,争取在2007年审议通过10件至15件。全国人大常委会2007年立法计划还安排了9件预备立法项目,即:制定侵权责任法、初级卫生保健法、国防动员法、电信法、修改邮政法、保险法、兵役法、消防法、国家赔偿法。此外,各方面还提出了19件建议立法项目。

头孢曲松钠应与红霉素分开使用

专家提醒:头孢曲松钠遇红霉素、血管活性药、维生素B族、维生素C等也会出现浑浊

据新华社电(记者 单纯刚) 国家食品药品监督管理局日前发出通知,头孢曲松钠与含钙溶液同时使用可发生不良事件并导致新生儿或婴儿死亡。郑州市儿童医院药学专家提醒,不仅头孢曲松钠与含钙溶液同时使用可发生不良事件,头孢曲松钠遇红霉素、血管活性药、维生素B族等药物时也会出现浑浊,应分开使用。郑州市儿童医院大内科主任医师王群思说:“家长不

用担心小儿子口服钙片与头孢曲松钠会发生不良事件,因为口服钙片的吸收要经过胃肠道,胃肠黏膜都有保护作用。”据崔战菊介绍,不仅头孢曲松钠与含钙溶液同时使用可发生不良事件,头孢曲松钠遇红霉素、血管活性药(间羟胺、去甲肾上腺素等)、茶妥英钠、氯丙嗪、异丙嗪、维生素B族、维生素C等也会出现浑浊,应分开使用,以免发生不良事件。

上海发布2006年第四季度药品质量公告 多种感冒药被曝不合格
感冒药应慎重。记者了解到,此次抽检显示,哈尔滨中药四厂(批号051112)和德胜药业(上海)有限公司(批号050101)两家企业生产的双黄连口服液均不合格;云南省玉溪市维和制药有限公司(批号20050813)生产的维C银翘片被检出“含量测定”不合格。

云南思茅市4月更名为普洱市

据《解放日报》报道 记者从云南思茅市政府获悉,经国务院批准,盛产普洱茶的思茅市,将在今年4月8日正式更名为“普洱市”。思茅市副市长关鼎禄向记者透露,原思茅市政府所在的翠云区将更名为“思茅区”,原思茅市所辖普洱县更名为“宁洱县”。据介绍,思茅市之所以更名,出于两个考虑。一是为实现历史的回归。历史上,先有普洱

山,山上出产普洱茶,之后才有了普洱府。解放之后,普洱府陆续更名为普洱区、普洱地区、思普地区、思普专区、思茅地区等。第二个考虑,是为重振普洱茶雄风的愿望。目前在思茅有一半以上的人从事普洱茶产业,普洱茶产业发展的好与坏直接关系到老百姓的生活和收入,普洱茶产业是思茅的富民产业。普洱茶有独特的文化内涵,加之越陈越香的自然特性,被誉为“可以喝的古董”。

浙江原药监局局长受贿被刑拘

据《21世纪经济报道》报道 记者从权威部门获悉,原浙江省食品药品监督管理局局长郑尚金已于2月4日被深圳市检察院反贪污贿赂局刑事拘留。该次行动由最高人民检察院直接介入,并指定深圳市检察院反贪污贿赂局立案侦查。
郑尚金 资料图片

同样来自权威部门的消息称,郑所犯之事源于他在浙江省药监局局长任期内涉嫌受贿,但尚无证据证明其与郑筱萸一案直接相关。特别的是,郑的前任周航因收受300万元巨额贿赂,于2002年8月被判处死刑,缓期两年执行。前后两任药监局局长受贿落马,在全国范围内亦属罕见。郑尚金现年61岁,2002年出任浙江省药监局局长、党委书记之前,曾历任浙江省义乌市委书记,金华市副市长、常务副市长、市长、市委书记。

查委员会委员职务。在卸任之后,郑尚金一直担任浙江省药学会理事长一职。据一位接近郑尚金的人士称,其在2007年1月中下旬开始就没有去药学会上班。在传言最盛的期间,郑一直闭门不出,有一些故交曾前往探望。虽然反复申明是“正常退休”,但由于此时正值郑筱萸案沸沸扬扬之际,两者在时间上的巧合给浙江医药界引发颇多传言,而且郑筱萸的一个涉案企业浙江康力元投资集团有限公司出自于金华。亦有来自浙江省内的消息称,郑尚金曾与轰动一时的金信信托案似乎也有关联。金信信托无限风光之时,郑尚金正任金华市书记,有说法称,其在不久前退还了与金信相关的300万元。

国家药监局官员表示 药品审批将网上进行
据《北京晨报》报道 为防止腐败,药品审批将逐步实行网上受理。昨天,国家食品药品监督管理局副局长吴浣做客中国政府网,在谈到当前药品监管工作时表示,《药品注册管理办法》正在修订过程中,今年有望出台。他同时表示,药品再注册并不是将所有药品都再注册一遍,只是针对部分药品。“药品审批过程当中出现了一些腐败现象,让我们很痛心。”吴浣表示,为避免暗箱操作,防止腐败,在药品审批过程中,药监部门今年将加强相关管理,将采取评审人员集中负责制以及审批责任追究制等。

北京将择15所高校试点按学分制收费
26日,北京市教委公布2007年工作重点,该市今年计划选择15所左右的高校试点实行按学分制收费。今后,高校将根据学生完成学分情况收取学费,原本4年的本科学制将有可能缩短或延长。《京华时报》
首次规定农民工也可有住房公积金
住房公积金体系首次将农民工纳入到覆盖范围之内。日前,建设部部长汪光焘在全国建设工作会议上表示,我国将完善住房公积金缴存和使用政策,依法扩大公积金制度覆盖范围,逐步扩大到包括在城中有固定工作的农民工在内的城镇各类就业群体。同时,发挥住房公积金改善住房条件的作用,研究向中低收入家庭倾斜的政策措施。《竞报》
上海免去周禹鹏、严集琪副市长职务
上海市十二届人大常委会第三十四次会议27日通过人事任免事项,经审议、表决,决定免去周禹鹏、严集琪的上海市副市长职务。新华社
复旦今年自主招生举行面试
26日,复旦大学2007年自主招生举行首日面试。今年共有约2000名上海籍高中生通过了文化水平测试进入面试,他们将在为期四天的面试中争夺300个自主招生预录取名额。新华社
问题花生酱均出自上海三昶
国家质检总局27日发布消息说,经质检总局统计并经美国ConAgra公司确认,截至目前,我国仅上海三昶经贸发展有限公司独家进口了3批美国ConAgra公司生产的问题花生酱,共计742箱(12瓶/箱)。已分销至北京、天津、西安、郑州、锦州等地。日前,经销商已对问题产品实施了召回。新华社